



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ  
ΜΕΡΟΣ Ι  
ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ**

Αριθμός 5739	Παρασκευή, 16 Σεπτεμβρίου 2022	2443
--------------	--------------------------------	------

Αριθμός 365

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2020  
ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2017

Διάταγμα με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 26

Επίσημη  
Εφημερίδα,  
Παράρτημα:  
Τρίτο (I):  
13.10.2017.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτόν με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 26 των περί Ασφάλειας και Υγείας (Επιτήρηση της Υγείας) Κανονισμών του 2017, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.

Συνοπτικός  
τίτλος.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ιατρικές και Εργαστηριακές Εξετάσεις Εργοδοτούμενων σε Εργασίες με Αντικαρκινικά Φάρμακα) Διάταγμα του 2022.

Ερμηνεία.

2. Στο παρόν Διάταγμα εκτός και εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια –

«βοηθητικό προσωπικό» σημαίνει προσωπικό καθαριότητας και παραϊατρικό προσωπικό που εκτελεί εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα και μπορεί να εκτίθενται σε αυτά·

«επαγγελματίες υγείας» σημαίνει ιατρικό προσωπικό, νοσηλευτικό προσωπικό, προσωπικό φαρμακείου και άλλους επαγγελματίες υγείας που εκτελούν εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα και μπορεί να εκτίθενται σε αυτά·

«εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα» σημαίνει εργασίες διαχείρισης αντικαρκινικών φαρμάκων που περιλαμβάνουν εργασίες αποθήκευσης και μεταφοράς των φαρμάκων, εργασίες από το στάδιο της προετοιμασίας μέχρι και τη χορήγηση των φαρμάκων σε ασθενείς, τη διαχείριση βιολογικών απεκκρίσεων και άλλων μολυσμένων υλικών από τους ασθενείς και την αποκομιδή των απορριμμάτων που προέρχονται από αυτά τα φάρμακα, στον νοσοκομειακό τομέα και ευρύτερα στον τομέα παροχής φροντίδας υγείας που διεξάγονται από επαγγελματίες υγείας, βοηθητικό προσωπικό ή άλλους εργαζόμενους που μπορεί να εκτίθενται σε αυτά τα φάρμακα.

Ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις.

3.-(α) Ο εργοδότης καταγράφει σε σχετικό μητρώο τα στοιχεία των εργοδοτούμενων του που εκτελούν εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα και μπορεί να εκτίθενται σε αυτά.

Πίνακας 1.

(β) Οι επαγγελματίες υγείας, το βοηθητικό προσωπικό ή άλλοι εργαζόμενοι που εκτελούν εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα και μπορεί να εκτίθενται σε αυτά, πρέπει να υποβάλλονται τουλάχιστον στις ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1.

Περιοδικότητα ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων.  
Πίνακας 2.

4. Οι ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1 περιλαμβάνουν αρχική εξέταση και περιοδικές εξετάσεις σε εύλογα χρονικά διαστήματα όπως καθορίζονται στον Πίνακα 2.

Ιατρικός φάκελος.

5.-(α) Η αρχική εξέταση που καθορίζεται στον Πίνακα 2 πρέπει να συνοδεύεται από κατάρτιση ατομικού ιατρικού φακέλου με ιατρικό και επαγγελματικό ιστορικό.

Ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις σε περίπτωση ατυχήματος διάχυσης - διασποράς αντικαρκινικών φαρμάκων.

(β) Ο ατομικός ιατρικός φάκελος πρέπει να συμπληρώνεται κατάλληλα ανάλογα με τα ευρήματα των περιοδικών ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων.

6. Σε περίπτωση ατυχήματος με διάχυση-διασπορά αντικαρκινικών φαρμάκων στον εργασιακό χώρο, ο εξετάζον ιατρός δύναται να διενεργήσει τις ιατρικές εξετάσεις και να ζητήσει τη διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων που καθορίζονται στον Πίνακα 1 ή/και να ζητήσει τη διενέργεια άλλων ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων για τους εργοδοτούμενους που μπορεί να έχουν εκτεθεί σε αντικαρκινικά φάρμακα, σε συντομότερο χρονικό διάστημα από αυτό που καθορίζεται στον Πίνακα 2.

Ιατρικές και Εργαστηριακές Εξετάσεις μετά τη διακοπή εργασιών με αντικαρκινικά φάρμακα.  
Ιατρικό Πιστοποιητικό Καταλληλότητας.

7. Στις περιπτώσεις που εργοδοτούμενοι διακόψουν τις εργασίες τους με αντικαρκινικά φάρμακα, αλλά παραμένουν στον ίδιο εργοδότη, οι περιοδικές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1 με την περιοδικότητα του Πίνακα 2, συνεχίζουν να εκτελούνται για περίοδο πέντε χρόνων νοουμένου ότι οι εργοδοτούμενοι παραμένουν στον ίδιο εργοδότη.

8. Οι εργοδοτούμενοι οι οποίοι εκτελούν εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα πρέπει να κατέχουν ισχύον πιστοποιητικό καταλληλότητας, η χρονική διάρκεια του οποίου δεν υπερβαίνει τα 3 έτη.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1  
(Παράγραφος 3)  
Ιατρικές και Εργαστηριακές Εξετάσεις

α.	Γενική κλινική εξέταση με βαρύτητα στην κλινική εξέταση του κεντρικού και περιφερικού νευρικού συστήματος, της όρασης, του αναπνευστικού συστήματος, του καρδιαγγειακού συστήματος, του πεπτικού συστήματος, του δέρματος και του θυροειδούς αδένου.
β.	Ηλεκτροκαρδιογράφημα (ΗΚΓ).
γ.	Πλήρης λειτουργικός έλεγχος των πνευμόνων (σπιρομέτρηση).
δ.	Εξέταση ακοής, η οποία να περιλαμβάνει εξέταση εξωτερικού ωτός και ακοομετρικό έλεγχο αέρινης οδού στις συχνότητες 1000-8000 Hz (ακοομέτρηση).
ε.	Υπερηχογράφημα θυροειδούς αδένου-παραθυροειδών αδένων.
ζ.	Γενική εξέταση του αίματος, η οποία περιλαμβάνει αιμοσφαιρίνη, αιματοκρίτη, λευκά αιμοσφαίρια, ερυθρά αιμοσφαίρια και αιμοπετάλια, καθώς και βιοχημικές εξετάσεις που να περιλαμβάνουν ουρία, κρεατινίνη, τρανσαμινάσες (SGOT, SGPT), γ-GT, ALP και ορμονικό έλεγχο θυροειδούς αδένου (T3, T4, TSH και TG).
η.	Γενική ανάλυση ούρων.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2  
(Παράγραφος 4)  
Περιοδικότητα Ιατρικών και Εργαστηριακών Εξετάσεων

Αρχική εξέταση.	Κατά την έναρξη των εργασιών με αντικαρκινικά φάρμακα όλες οι ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1.
Περιοδικές εξετάσεις.	Ως ακολούθως, σε τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών με αντικαρκινικά φάρμακα που δεν θα υπερβαίνουν: (α) το 1 έτος για την κλινική ιατρική εξέταση (α) του Πίνακα 1 και τις εργαστηριακές εξετάσεις (ζ) και (η) του Πίνακα 1 με εξαίρεση τον ορμονικό έλεγχο θυροειδούς αδένος. (β) τα 3 έτη για το ΗΚΓ (β) του Πίνακα 1.
Τελευταία εξέταση.	Ακριβώς πριν το πέρας της εργοδότησης των εργοδοτούμενων στον ίδιο εργοδότη.

Σημείωση :

Η σπυρομέτρηση, η ακοομέτρηση, το υπερηχογράφημα θυροειδούς αδένος και παραθυροειδών αδένων και ο ορμονικός έλεγχος θυροειδούς αδένος θα γίνονται με την έναρξη της απασχόλησης των εργοδοτούμενων σε εργασίες με αντικαρκινικά φάρμακα και σε εύλογα χρονικά διαστήματα σύμφωνα με την κρίση του εξετάζοντα ιατρού όπου κρίνεται αναγκαίο.

Έγινε στις 13 Σεπτεμβρίου, 2022

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ι. ΚΟΥΣΙΟΣ,  
Υπουργός Εργασίας και  
Κοινωνικών Ασφαλίσεων.